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Nařízení Města Rokycany č. 1/2014, 
kterým se vydává tržní řád 

Rada města Rokycany se na svém zasedání dne 14. ledna 2014 usnesením č. 10203 usnesla 
vydat na základě ustanovení § 18 odst. 1 a 3 zákona č. 455/1991 Sb., O živnostenském 
podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů, a V souladu S § 11 odst. 1 
zákona č. 128/2000 Sb., O obcích (obecní zřízení) a § 102 odst. 2 písm. d) zákona č. 128/2000 
Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, toto nařízení: 

Čı. 1 
Uvodní ustanovení 

Toto nařízení - tržní řád, stanovuje podmínky, za kterých lze na území města 
Rokycany uskutečňovat nabídku, prodej zboží a poskytování služeb (dále jen 
,,prodej") mimo provozovnu, která je k tomuto účelu užívání určena dle zvláštního 
zákona] (dále jen ,,mimo určenou provozovnu") a to v tržnicích, na tržištích, tržních 
místech, předsunutých prodejních místech, v restauračních zahrádkách, při pojízdném, 
pochůzkovém a podomním prodeji. 

Tržní řád je závazný pro celé území města Rokycany bez ohledu na charakter 
prostranství a vlastnictví k němu. 

Čı. 2 
Vymezení pojmů 

Pro účely tohoto tržního řádu se rozumí: 
a. místem pro nabídku, prodej zboží a poskytování služeb mimo provozovnu 

určenou k tomuto účelu kolaudačním rozhodnutím podle zvláštního zákona 
tržiště, tržnice, trh, tržní místo, restaurační zahrádka, předsunuté prodejní 
místo, prodejní místo, místo pro nabídku zboží, 

§ 126 zákona č. 183/2006 Sb., O územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve mění pozdějších 
předpisů 
l 
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b. tržištěm, tržnici neuzavíratelný, uzavíratelný nebo částečně uzavíratelný 
nezastřešený prostor, kde je prodáváno zboží nebo jsou poskytovány služby a 
ve kterém je umístěno více než jeden stánek, 

c. trhem městský, vánoční nebo jiný trh, při kterém se nabízí, prodává zboží a 
poskytují služby mimo provozovnu určenou k tomuto účelu kolaudačním 
rozhodnutím podle zvláštního zákona (dále jen ,,trh"), 

d. místem pro konání trhu tržnice, tržiště nebo jiné místo mimo provozovnu 
určenou k tomuto účelu kolaudačním rozhodnutím podle zvláštního zákona, 

e. tržním místem místo mimo provozovnu určenou k tomuto účelu kolaudačním 
rozhodnutím podle zvláštního zákona, které nesplňuje požadavky kladené na 
tržiště a na kterém se na jednom nebo více prodejních místech nabízí, prodává 
zboží a poskytují sluzˇby Z prodejních zařízení. Prodejní zařízení nesmí žádnou 
svou částí, ať pevnou nebo zavěšenou, přesahovat stanovenou plochu, 

Ĺ restaurační zahrádkou místo mimo provozovnu určenou k tomuto účelu 
kolaudačním rozhodnutím podle zvláštního zákona, na kterém se na 
zpevněném povrchu nabízí, prodává zboží a poskytují služby V rámci 
ohlašovací řemeslné živnosti ,,Hostinská činnost", které je k této činnosti 
vybaveno a funkčně spojeno S provozovnou, určenou k tomuto účelu 
kolaudačním rozhodnutím podle zvláštního zákona. Restaurační zahrádka musí 
mít stejného provozovatele jako uvedená provozovna, 

g. předsunutým prodejním místem místo mimo provozovnu určenou k tomuto 
účelu kolaudačním rozhodnutím podle zvláštního zákona, na kterém je 
umístěno prodejní zařízení, ve kterém se nabízí, prodává zboží a poskytují 
služby stejného druhu jako v provozovně, určené k tomuto účelu kolaudačním 
rozhodnutím podle zvláštního zákona, se kterou funkčně souvisí. Předsunuté 
prodej ní místo se zřizuje bezprostředně u uvedené provozovny a musí S ní mít 
stejného provozovatele, 

h. prodejním místem místo mimo provozovnu určenou k tomuto účelu 
kolaudačním rozhodnutím podle zvláštního zákona, na kterém se nabízí, 
prodává zboží a poskytují služby Z prodejních zařízení, 
místem pro nabídku zboží místo Mimo provozovnu určenou k tomuto účelu 
kolaudačním rozhodnutím podle zvláštního zákona, na kterém se za účelem 
nabídky nebo prodeje vystavuje zboží stejného druhu jako provozovně, 
prodejními zañzeními stánky (prostor ohraničený pevnou nebo přenosnou 
konstMcí, pulty, stoly, stolky, stojany a podobně), pojízdné provozovny 
(prodejní zařízení schopná pohybu nebo přesunu jako například silniční 
motorová nebo nemotorová vozidla, ruční vozíky, kola a podobně), přenosná 
nebo nesená zařízení (konstrukce, tyče, závěsné pulty, zavazadla, tašky 
a podobně) a další obdobná zařízení, 

k. podomním prodejem nabídka, prodej zboží a poskytování služeb, kdy je bez 
předchozí obj ednávky formou pochůzky po jednotlivých domech, bytech apod. 
prodáváno zboží a poskytovány služby, 
pochůzkovým prodejem nabídka, prodej zboží a poskytování služeb S použitím 
přenosného nebo neseného zařízení anebo přímo Z ruky. Není rozhodující, zda 
ten, kdo nabízí, prodává zboží a poskytuje služby, se přemisťuje nebo postává 
na místě, 

m. pojízdným prodejem nabídka, prodej zboží a poskytování služeb, při kterém se 
pojízdná provozovna přemisťuje za účelem vyhledání konkrétního záka.zníka 
a pojízdná provozovna zastavuje za účelem nabídky, prodeje zboží nebo 
poskytnutí služby. Pojízdným prodejem ve smyslu tohoto nařízení není prodej 
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Z prodejního zařízení, které slouží k prodeji na jednom místě a to ani tehdy, 
jestliže je na toto místo pravidelně přesunováno, 

n. provozovatelem právnická nebo fyzická osoba, která provozuje místa pro 
nabídku, rode' zboží a osk ování služeb, p 

0. prodejcem právnická nebo fyzická osoba, která nabízí, prodává zboží 
a osk u'e služb v tržnici nebo mimo rovozovnu určenou k tomuto účelu y 
kolaudačním rozhodnutím podle zvláštního zákona. 

Čı. 3 
Základní pravidla 

Tržnice a tržiště, tržní místo, předsunuté prodejní místo, restaurační zahrádka, 
pojízdný prodej a prodej bez prodejního zařízení lze provozovat pouze na místech 
určených tímto nařízením a při splnění požadavků stanovených právními předpisy, 
včetně tohoto nařízení. 

2. Nedotčena zůstávají ustanovení zvláštních předpisů, podle nichž je 
uskutečňovat pouze na základě správního aktu, zejména rozhodnutí správního organu. 

možno prodej 

Na území Města Rokycany se zakazuje podomní prodej a pochůzkový prodej. 

4. Tímto tržním řádem nejsou dotčeny podmínky provozování činnosti stanovené 
zvláštními právními předpisy. 

Čı. 4 
. Prodejní místa 

I. Místa vymezená pro prodej v tržnicích a na tılžištích, tržních místech, předsunutých 
prodejních místech, restauračních zahrádkách, 
pochůzkový prodej a prodej bez prodejního zařízení jsou stanovena v přílohách c. 1-7 
tohoto nařízení. 

místa povolená pro pojízdný prodej, 

2. V případě, že v některém místě pro prodej nebo poskytování služby stanoveném tímto 
nařízením se dočasně nachází provozovna, která je k účelu prodeje nebo poskytování 
služby určena podle zvláštního zákona, tento tržní řád se na ní nevztahuje. 

Čı. 5 
Stanovení kapacity a přiměřené vybavenosti 

1. Kapacita prodejních míst je stanovena v přílohách č. 1-7 tohoto nařízení, a to údajem 
O maximálním počtu jednotlivých prodejních míst nebo údajem o výměře v m2. 
Kapacita prodejních míst může být stanovena pouze tímto nařízením. 

2. Vybavení tržnic, tržit' a tržních míst, vybavení jednotlivých prodejních míst, resp. 
prodejních zařízení musí být V souladu S tímto nařízením a zvláštními předpisy 
vztahujícími se k jednotlivým druhům prodeje. 

3. V prodejních místech nesmí být provozována ani umístěna poškozená prodejní 
zařízení, kdy takové zařízení nesmí nikoho ohrožovat na majetku či zdraví. 
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4. Tržnice, tržiště a tržní místa musí být vybavena tak, aby byl zajištěn jejich řádný 
a nerušený provoz na zpevněném povrchu. Mezi prodejními zařízeními musí být 
vytvořen prostor pro pohyb osob a zásobování a pro zajištění požární ochrany 
v souladu S příslušnými právními předpisy. 

Provozovatel tržnice, tržiště nebo tržního místa je povinen zajistit vybavení tržnice, 
tržiště a tržního místa zejména: 

a. dostatečným množstvím sběmých nádob na odpad vznikající V souvislosti 
S provozem tržnice, tržiště nebo tržního místa, 

b. hygienickým zařízením pro prodejce, resp. jejich pracovníky (není-li WC 
zajištěno jiným vhodným způsobem), 
vyhovujícím osvětlením, které spotřebiteli umožní zejména prohlédnout si 
prodávané zboží a přečíst si potřebné údaje a 

d. možností připojení na rozvod elektrické energie a přístup k užitkové vodě, 
pokud to forma či způsob prodeje vyžaduje. 

6. Prodej ce je povinen na prodejním místě zejména: 

a. při prodeji potravin zajistit vybavení V souladu S příslušnými právními 
předpisy, 

b. zajistit vybavení potřebné k předvedení zboží na žádost spotřebitele, 
umožňuj e-li to povaha prodávaného zboží (ze ména u elektrospotřebičů apod.), 

c. zajistit vybavení prodejního místa dostatečnou nádobou na odpad vznikající 
v souvislosti S prodejem, pokud nercí v tomto nařízení stanoveno jinak. 

Čı. 6 
Doba prodeje 

Pokud není jinde v tomto nařízení stanoveno jinak, platí: 
a. tržnice a tržiště, tržní místo a předsunuté prodejní místo mohou být 

provozovány celoročně S max. dobou prodeje od 6.00 do 20.00 hodin. 
b. restaurační zahrádka může být provozována celoročně S maximální dobou 

prodeje od 9.00 do 21.45 hodin. 
pojízdný prodej může být provozován celoročně S maximální dobou prodeje od 
8.00 do 21.00 hodin. 

d. trh při dnech Setkání pod Rokycanskou věží bude provozován každoročně, 
jako dvoudenní akce na Masarykově náměstí, a to vždy třetí pátek a sobotu 
v měsíci září v době od 7.00 do 24.00 hodin. 
vánoční prodej bude provozován každoročně jako dvoudenní akce S místem 
konání na Masarykově náměstí vždy v době od 7.00 do 19.00 hodin. 

e. 

ČI. 7 
Pravidla pro udržování čistoty a bezpečnosti 

Při prodeji na tržnicích, tržištích a tržních místech jsou všechny zúčastněné osoby 
povinny: 

5. 

c. 

c. 

4 



a. 
b. 

dodržovat základní zásady osobní čistoty, 
udržovat čistotu prodejních míst i míst pro nakládku a vykládku zboží 
a skladových prostor, 

c. nakládat S odpady v souladu S příslušnými právními předpisy, průběžně 
odstraňovat odpad i obaly ze zboží na provozovatelem určené místo utříděné 
dle jednotlivých druhů a kategorií odpadů, 

d. prodej organizovat tak, aby se jednotlivé druhy zboží navzájem neovlivňovaly 
a byly chráněny před nepříznivými vlivy zhoršujícími kvalitu prodávaného 
zboží (sluneční paprsky, déšť, prach, kouř apod.), 

e. k prodeji používat prodejní zařízení zhotovená ze zdravotně nezávadného 
a dobře čistitelného materiálu, 

f. k prodeji zboží a poskytování služeb používat jen místa k tomu určená 
a v uličkách neumísťovat nic, co by znemožňovalo nebo ztěžovalo průchod 
zákazníků či návštěvníků akce, 

g. motorovými vozidly parkovat pouze ve vymezených a povolených prostorách 
určených provozovatelem a v souladu S místní úpravou provozu na pozemních 
komunikacích, 

h. zajistit dostatek vody pro mytí rukou personálu, zejména při prodeji 
nebalených potravin a zvláště masa včetně hygienicky vhodných prostředků 
k osušení (např. jednorázové ubrousky), 
při prodeji živých zvířat a živočišných produktů dodržovat další povinnosti 
stanovené zvláštními právními předpisy . 

Čı. 8 
Obecná pravidla provozu tržiště, tržnice a tržního místa 

I. Tržnici, tržiště a tržní místo musí provozovatel označit V souladu S platnými právními 
předpisy. 

2. Provozovatel tržnice, tržiště a tržního místa je oprávněn přenechat prodejní místo 
jinému pouze : 

a. osobám podnikajícím na základě příslušného živnostenského oprávnění nebo 
jiného oprávněni podle zvláštních právních předpisů, 
osobám provozujícím zemědělskou výrobu, 
fyzickým osobám prodávajícím nezpracované rostlinné a živočišné výrobky 
Z vlastní drobné pěstitelské a chovatelské činnosti a lesní plody, 

d. autorům nebo původcům využívajícím výsledky duševní činnosti, chráněné 
zvláštními právními předpisy, 

e. prodejcům hub, kteří vlastní platné osvědčení o znalosti hub dle zvláštního 
Zá.koI'la5, 

f. jiným osobám, jimž prodej umožňuje zvláštní právní předpise. 

h. 
0. 

2 např. zákon č. 185/2001 Sb., O odpadech a O změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů 
3 např. zákon č. 110/1997 Sb., O potravinách a tabákových výrobcích, zákon č. 166/1999 Sb., veteri.nární zákon, 
zákon ČNR č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání, vyhláška č. 418/2012 Sb., O ochraně Zvířat při 
usmrcování, vyhláška č. 289/2007 Sb., O veterinárních a hygienických požadavcích na živočišné produkty, které 
nejsou upraveny přímo použitelnými předpisy ES, vyhláška MZ č. 326/2001 Sb., to vše ve znění pozdějších 
předpisů 
4 např. zákon č. 121/2000 sh., autorský zákon 
5 např. zákon č. 110/1997 Sb., o potravinách a tabákových výrobcích 
6 např. zákon č 222/2009 Sb., o volném pohybu služeb ve znění zákona č. 247/201 l Sb. 

i. 
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3. Provozovatel tržiště, tržnice nebo tržního místa je dále povinen: 
a. přidělit prodejcům prodejní zařízení nebo konkrétní místa a dodržovat 

povinnosti stanovené zvláštními právními předpisy pro provozování tržnic 
a ±ržišť7, 

b. časově vymezit možnost vjezdu motorových vozidel, 
c. umístění jednotlivých prodejních míst určit tak, aby byl zajištěn dostatečný 

prostor pro pohyb zákazníků i možnost zásobování, 
d. nakládat S odpady V souladu S poslušnými právními předpisy, 
e. zajistit pravidelný úklid prostor tržiště, tržnice nebo tržního místa. 

4. Likvidaci odpadu vyprodukovaného prodejci v průběhu trhů, který nebude moci být 
uložen do sběmých nádob zajištěných provozovatelem, zajistí prodejce na své 
náklady. 

Provozovatel nebo správce tržnice, tržiště nebo tržního místa je povinen dohlížet na 
plnění povinností Z tohoto tržního řádu a upozorňovat prodejce na jejich porušení. 

Provozovatel tržiště nebo tržnice je povinen zpřístupnit tento tržní řád k nahlédnutí po 
celou provozní dobu komukoli. 

Čı. 9 
Rozsah platnosti Tržního řádu 

Tento tržní řád se nevztahuje na: 

a. prodej mimo určenou provozovnu prováděný prostřednictvím automatů 
obsluhovaných spotřebitelem podle zvláštního zákona, 

b. prodej nezpracovaných rostlinných nebo živočišných výrobků Z vlastní drobné 
pěstitelské a chovatelské činnosti. prováděný mimo veřejná prostranstvím 
fyzickou osobou na touto osobou oprávněně užívaném pozemku určeném 
k související drobné nebo pěstitelské činnosti, 
prodej zboží v rámci akci humanitámího či charitativního charakteru, 
prodej zboží a poskytování služeb při kultumích, výstavních a sportovních 
akcích, v místě konání těchto akcí, 

e. na kamelotský prodej tisku a poskytování služeb organizované provozovateli 
obchodních řetězců na jejich vlastních pozemcích charakteru ostatní plocha, 
parkoviště před těmito zařízeními. 

c. 
d. 

Čı. 10 
Ostatní a závěrečná ustanovení 

1. Nedotčengf zůstávají zákazy nebo omezení sortimentu dle zvláštních právních 
V ı a l  predpısu 

7 např. § 25 zákona č. 166/1999 Sb., veterinární zákon, § 14a zákona 634/1992 Sb., 0 ochraně spotřebitele, oba 
ve znění pozdějších předpisů 
Š § 17 zákon č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů 
9 § 34 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů 
10 např. viz zákon č. 353/2003 Sb., o spotřebních daních, vyhláška Českého báňského úřadu č. 174/1992 Sb., 
O pyrotechnických výrobcích a zacházeních S nimi, vyhláška č. 289/2007 Sb., o veterinárních a hygienických 

ó. 
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2. Porušení tohoto nařízení se postihuje podle zvláštních právních předpisů. 

3. Práva a povinnosti provozovatelů tržišť a trhů, prodejců zboží, poskytovatelů služeb 
stanovená zvláštními právními předpisy ne sou tímto nařízením dotčena. 

4. Toto nařízení nabývá účinnosti patnáctým dnem po dni jeho vyhlášení. 

5. Přílohy nařízení - nedílné součásti: 

Příloha č. 1 - Rozhodnutí povolení zvláštního užívání komunikace včetně 
stanovení dat a rozmezí prodejní doby vztahující se k Městským trhům 
v Rokycanech a dále včetně situačního plánku (MeRo/2834/OD/13 Bra) 
Příloha č. 2 - Rozhodnutí povolení zvláštního užívání komunikace včetně 
stanovení da a rozmezí prodejní doby vztahující se k pravidelným útemím trhům 
v Rokycanech a dále včetně situačního plá.nku (MeRo/7900/OD/13 An) 
Příloha č. 3 - plánek stánkového prodeje v Rokycanech, Spilka 
Příloha č. 4 - plánek stánkového prodeje v Rokycanech - spojka Masarykova 
náměstí a ulice Josefa Knihy (vedle veřejných WC) 
Příloha č. 5 - plánek stánkového prodeje na Masarykově náměstí v Rokycanech - 
podloubí u Nákupního střediska Žďár. 
Příloha č. 6 - plánek předzahrádky cukrárny v ulici Palackého, před čp. 10, 27 m2, 
Příloha č. 7 - plánek předzahrádky v ulici Míru, chodník před čp. 17, 3,5 m2. 

6. Tímto nařízením se ruší „nařízení Města Rokycany č. 4/2013, kterým se vydává tržní 
řád" schválené usnesením Rady města Rokycany č. 9970 ze dne 10. záď 2013. 

Marie Hlávková 
místostarostka města Rokycany 

. c›  
`Ing. Vladimír Šmolík 
starosta města Rokycany 

Na úřední desce: ,A 
Vyvěseno dne 020/ . ..z. Sejmuto dne l..‹....'.v.‹. 
Zároveň zveřejněno způsobem 
U xêsăňujíêmì dăllšęvy pflêfišp 

požadavcích na živočišné produkty, které nejsou upraveny přímo použitelnými předpisy ES, vše ve znění 
pozdějších předpisů 
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